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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της γενικής αστυνόμευσης και 
της δημόσιας ασφάλειας, έχει ως αποστολή, πλέον των άλλων, τη διασφάλιση της κοινωνικής 
ειρήνης και την προστασία των πολιτών, καθώς και τη δίωξη του εγκλήματος [άρθρο 5             
του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει 
προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. Υπό το πρίσμα αυτό, το Αρχηγείο υλοποιεί έναν συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των Υπηρεσιών του, ανά               
την επικράτεια, από τις οποίες εκδηλώνονται οι επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, 
που εξασφαλίζουν την τήρηση της τάξης και την προστασία των έννομων αγαθών             
των πολιτών, κατά την ισχύουσα νομοθεσία. Στο πλαίσιο αυτό, οι αρμόδιες αστυνομικές 
Υπηρεσίες παρακολουθούν, αδιαλείπτως και συστηματικά, όλα τα ζητήματα που άπτονται         
της ασφάλειας του τομέα ευθύνης τους, αναλύουν και αξιολογούν οιαδήποτε σχετική 
πληροφορία περιέλθει σε γνώση τους και πραγματοποιούν συνεχείς και ουσιαστικούς 
ελέγχους, με στόχο την πρόληψη και την αποτροπή της, όποιας μορφής, παραβατικότητας.       
Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων, 
που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι εν λόγω Υπηρεσίες 
προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας 
ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και          
τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Λακωνίας υλοποιεί,     
στις περιοχές εδαφικής της αρμοδιότητας (συμπεριλαμβανόμενου του δήμου Μονεμβασίας),              
τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της 
[μεταξύ των οποίων ο Αστυνομικός Σταθμός (Α.Σ.) Μονεμβασιάς] αναπτύσσεται ένα συνεκτικό 
πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες 
συνθήκες και τις ιδιαιτερότητές κάθε περιοχής. Συγκεκριμένα, από τις ως άνω Υπηρεσίες 
διενεργούνται, καθημερινά, επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες 
δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων 
κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την ενίσχυση της αστυνομικής 
παρουσίας και τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας. 
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Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 

αξίζει να αναφερθεί ότι, σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο [άρθρα 13 και 73                  
του ν. 4858/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 220) και 25 του π.δ/τος 4/2018 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 7), ως ισχύουν], 
στους χερσαίους αρχαιολογικούς χώρους που βρίσκονται εκτός σχεδίου πόλεως ή εκτός       
ορίων νομίμως υφιστάμενων οικισμών, η οικοδομική δραστηριότητα είναι δυνατή,                      
μετά από άδεια του Υπουργείου Πολιτισμού, κατόπιν σύμφωνης γνώμης του αρμόδιου  
Συμβουλίου, ενώ, διευκρινίζεται ότι κατεξοχήν αρμόδιες Αρχές για τον έλεγχο, την προστασία 
και τη διαχείριση αρχαιολογικών χώρων τυγχάνουν οι κατά τόπους Εφορείες Αρχαιοτήτων       
και τα Τμήματα αυτών. Οι δε αστυνομικές Αρχές υποχρεούνται να παρέχουν, κατά λόγο 
αρμοδιότητας, κάθε αναγκαία συνδρομή. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι εντός του αρχαιολογικού 
χώρου της Μονεμβασίας (Κάστρο) λειτουργεί Γραφείο της Εφορείας Αρχαιοτήτων Λακωνίας. 

Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι, κατόπιν υποβολής σχετικής αναφοράς/καταγγελίας 
περί εκτέλεσης -άνευ αδείας- εργασιών στην Άνω Πόλη Μονεμβασίας προς εγκατάσταση 
αναβατορίου ατόμων, από τον Α.Σ. Μονεμβασιάς διενεργήθηκε, την 26-03-2026, επιτόπιος 
έλεγχος, στο πλαίσιο του οποίου διαπιστώθηκε ότι οι εκτελούμενες εργασίες λαμβάνουν χώρα 
σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 224059 από 17-05-2025 Απόφαση του Υπουργείου Πολιτισμού, με 
θέμα: «Έγκριση οριστικών μελετών για το έργο: ”Προμήθεια και εγκατάσταση αναβατορίου 
ατόμων για το Κάστρο της Μονεμβασίας“» (ΑΔΑ: 65ΖΥ46ΝΚΟΤ-ΙΒΜ) και την υπ’ αριθ. 11790 
από 23-07-2024 Δημόσια Σύμβαση που σύναψε ο δήμος Μονεμβασίας και ο Ανάδοχος   
(ΑΔΑΜ: 24SYMV015173988) και ακολούθως, ενημερώθηκαν, την 27-03-2026, εγγράφως, τόσο 
ο οικείος δήμος, όσο και η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λακωνίας, για τις δικές τους, περαιτέρω 
ενέργειες, με παράλληλη ενημέρωση της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Λακωνίας. Σημειωτέον ότι     
οι υπόψη εργασίες εκκίνησαν κατόπιν έκδοσης της υπ’ αριθ. 6/2026 Απορριπτικής Απόφασης 
του Συμβουλίου της Επικρατείας επί συναφούς προσφυγής που είχε υποβληθεί ενώπιον αυτού 
από τους ιδίους καταγγέλλοντες. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των προρρηθεισών Υπηρεσιών έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο τη διασφάλιση 
της νομιμότητας και την προστασία της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σε συνθήκες 
πλήρους ασφάλειας. Προς το σκοπό της αποτελεσματικότητας των εν λόγω δράσεων, 
αναπτύσσεται η απαιτούμενη συνεργασία με καθ’ ύλην αρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες, 
παρέχοντας, παράλληλα, κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, στο πλαίσιο των διατάξεων             
του π.δ/τος 141/1991. 
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